

# 新学期，校长们的这些“金句”请收下

梦想、奋斗、祖国……开学典礼上，听长沙中小学元气满满的“校长说”



每年新学期的开学典礼上，各校校长都会为全校师生上“开学第一课”，校长的讲话无不成为学生的一段深刻记忆。8月29日，在第一堂课上，长沙的校长们又分享了哪些“关键词”呢？ ■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 视频 刘镇东 实习生 欧紫璇

## 梦想：投入新学年，追逐求学梦想

“你们完全可以放心地投入到新的学年，去追逐你们的求学梦想！”在8月29日的开学典礼上，湖南师范大学附属中学校长谢永红对七年级和高一的新同学们说，祝贺你们！你们迈出的这一步，是人生的一大步。他对八年级和高二的同学们说：你们辛苦了！已经快行到半程了，他希望大家收获到的不仅仅只是学业成绩，更要有善良的心灵、完全的人格、健康的身体、文明的行为等。他对九年级和高三的同学们说，谢谢你们！希望你们在这一年里，用拼搏去战胜困难，用智慧去夺取胜利！

长沙市雅礼中学校长王旭则寄语学生，大家将在雅礼开启青年时代，将在这里树立更为清晰的人生理想，希望大家从心所欲而不逾矩。也希望大家全面发展而不懈怠，倾注所有热情去参与丰富多元的校园生活，倾注所有真情去发展身心、增长本领，让自己成长为栋梁之材，让每一段路途充满希望。

## 奋斗：及时奋发精神，争当社会中坚

在开学典礼上，长沙市长郡中学校长翁光龙希望同学们都能坚守底线，坚定信念，与祖国同向，与人民同心，与时代同行，向着宽广未来大步迈进；通往成人的高中旅途，是你们人生观、世界观、价值观形成的关键时期，同学们要永葆阳光心态，涵养高尚情操，养成健全人格。

长沙市南雅中学校长李亮则表示，今天的中国从奋斗中走来，明天之中国依然需要奋斗，更需要同学们的奋斗。希望在新的人生成长阶段，大家能让品行的根基更为稳固，让学力的根基更为深厚，让身心的根基更为牢靠，让创新的根基更为坚实，不为一时的挫折而颓废，不为一时的成功而自满，永葆朝气与活力，走在人生的康庄大道上。

希望大家勇于担当使命，勇敢承担这一份时代之责，不推脱，不畏缩，及时奋发精神，争当社会中坚，汇聚青春之力把祖国建设得更好……长沙市雅礼洋湖实验中学校长帅亮说，希望大家重视行动力量，想想自己的目标，瞅瞅自己的方向，不断保持“胜不骄，败不馁，不断向前”的阳光心态。

## 祖国：挑战自身极限，为中华之崛起而读书

新十年，与祖国一起加速……长沙市长郡梅溪湖中学校长何俊希望学子们“加速”前进。他表示，加速，为了祖国。同学们生正逢时，正处青少年时代，拿出“天生我材必有用”的信心，拿出“吹尽狂沙始到金”的毅力，拿出“直挂云帆济沧海”的勇气，及时勉励，珍惜当下，努力拼搏。加速，志在追光。作为学生，要敢于挑战自己的极限，不仅在学习成绩上，更要在个人素养上。

长沙市雷锋学校校长章捷希望学子们能以实际行动诠释新时代雷锋精神的内涵。作为雷锋学子，同学们要心系祖国，将个人价值与祖国发展紧密相连！新时代青年既要发奋读书，学好本领，更要胸怀祖国，增强做中国人的“志气、骨气、底气”，为中华之崛起而读书，为中华民族伟大复兴而奋进！



8月29日，在长沙市天心区青园南湖小学，学生在劳动课上讨论工艺作品制作。新华社 图

# 开学焕新开学季，盲袋、礼包收不停



扫码看视频

盛夏刚过，金秋已至，新学期伊始，长沙的师生们踏上新征程。8月29日，开学典礼上，各个学校精心准备，缤纷多彩。

## 礼仪：五星红旗这样“传”

伴随着悠扬的乐曲，鲜艳的五星红旗从73名师生代表手中挨个传递，最后呈交到护旗手上……这是8月29日，记者在长沙市怡海小学开学典礼上见证的一幕。该校特意将传递国旗仪式作为新学期的第一课，激发大家的爱国主义热情，凝聚奋进力量。

而在长沙市天心区青园梓枫小学，学校精心为队员们设计了一个个“盲袋”。“盲袋”里装有党史知识、新中国成立以来各行各业的成就、了不起的人物故事等。队员们随机取下“盲袋”，大声朗读其中的内容。

## 礼物：入学礼物这样“送”

今天，周南梅溪湖小学一年级迎来了一群“特殊”的小朋友——10对双胞胎。他们背着崭新的书包，穿着一样的衣服，跟随老师和学校大队部的哥哥姐姐们，来到整洁温馨的教室。棒棒糖、旺仔牛奶、精美的书本大礼包

……这些都寄托着老师的祝福与期待，希望孩子们在新学期学业棒棒、好运旺旺。

在长沙市岳麓区第一小学，学校1707班的孩子和家长们收到了一份暖心的“礼物”——班主任谢维写给他们的一封长信，“五年来，孩子们很幸运，他们从没有因小蝇小利而争得面红耳赤；也从未因小伤小磕而争得灰头土脸。理性之行，大抵如斯；纯善之心，大抵如此。”在新学期开学之际，谢老师对家长朋友们表达了真挚的谢意。

## 安全：守护安全这样“做”

安全重于泰山。新学期，新起点，2022年秋季开学，东风小学把安全作为学生新学期开学第一课。各班主任又根据各班年龄段学生特点，从交通安全、消防安全、禁毒安全、食品安全、课间活动安全等内容对学生进行了安全教育，使学生了解安全知识，让学生在日常生活中更好地学会自我保护，提高安全意识。

骑电动车要带头盔，过马路要走人行横道……在湘一史家坡学校“开学第一课”上，各班班主任对学生在交通出行中存在的安全隐患，特别是电动车安全骑行知识，用通俗易懂的语言，生动形象的讲解，宣传安全骑行的重要性。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 视频 刘镇东 实习生 蒋友宏 关子彤

# 交警参加开学典礼 长沙首个护学岗启动



扫码看视频

三湘都市报8月29日讯 随着中小学开学，学校周边护学岗随之启动，交警、交通劝导员、志愿者等携手守护孩子们的安全。不少交警走进校园，参加开学典礼，给孩子们上一堂交通安全教育课。湖南交警总队今日发布《给家长及学生的一封信》，倡议家长尽监护教育之责，孩子尽遵法守法之本。

上午8时30分，长沙麓谷小学的校园广播站响起了民警的声音，来自高新区交警大队的民警给孩子们讲解上、下学期间的道路交

通安全常识及事故预防知识。今天开始，长沙全市交警护学岗全面启动，每天上、放学期间在学校路段进行值守。护学岗由交警、辖区派出所民警、学校老师、志愿者家长等组成。

开学第一天，不少交警走进校园。长沙交警在全面启动护学岗的同时，为孩子们送上“交通安全第一课”。岳麓交警大队民警分别走进长郡外国语学校、滨江小学、岳麓区实验小学、望月湖二小等，与同学们共同参加新学期的开学典礼，进行“交通安全知识”宣传，引导同学们争做文明交通小小参与者。

■文/视频 全媒体记者 虢灿  
实习生 罗晓仙